

a.f. 934
Szeged, 1935 január 11.

EGYHÁZI HIRADÓ

A szegedi és ujszegedi ref. egyház hivatalos lapja

Főszerkesztő: Harsányi Pál



Szerkesztő: Bakó László

110 / 1936.

„Lássátok, milyen nagy szeretetet adott nekünk az Atya, hogy



Isten fiainak nevezetünk!”

(1. János 3:1.)



XV. évfolyam 1936. 1. szám.

Tartalom:

Vezércikk: Dr. Baltazár Dezső ujévi köszöntője. — II. cikk: Bakó László lelkész nyilatkozata az egyetemi kereszt-mozgalom ügyében. — Belföld. — Hírek. Ujszegedi Missziói Egyház. — Hirdetések.

Dr. Baltazár Dezső püspök válasza

az egyházkerületi és kollégiumi tisztikar
és tanártestületek ú j é v i üdvözlésére
1936 január 1-én.

A szeretet őszinteségében, amellyel az újévi üdvözlést hozzám intézték, semmi okom sincsen kételkedni. Abban egyformák vagyunk és kell is állhatatosan egyformáknak maradnunk, hogy »szívünk egyezzen a szánkkal.« Idvezítőnkől megtanulhattuk, magyar kálvinista őseink példáiból láthatuk, hogy az igazságot sem kicsiny, sem nagy dolgokban nem lehet másként szolgálni, mint egyenességgel.

A tisztántuli egyházkerület az egyházkerület tudománytemploma: a Kollégium a hit-igazságok, tudományos igazságok, nemzeti igazságok egyenes szószólója volt mindig. Szegénység, mellőzés, hátravetetés, fenyegetés és üldözés sohasem voltak előttük akadályok, amikor bizonyosságot kellett tenni az igazság mellett.

Két esztendő múlva elkövetkezik a Kollégium 400 esztendő évfordulója. A méltó megünnepléshez a hozzákészülés már kezdetét vette. Nagyon szép lesz, ha országszerte meghajolnak a zászlók a letagadhatatlan történelmi érdemek előtt. Nagyon szép lesz, ha Debrecen városa, a debreceni egyház, az egyházkerület, egyetemes egyház és az állam vállvetett áldozata folytán alkotások örökítik az emlékezetet. Nagyon szép lesz, ha meg lehet indítani a folyamatot, amelynek célja helyrehozni azt az óriási veszteséget, ami a Kollégiumot a haza oltárán hozott anyagi áldozata folytán a hadikölcsönök jegyzésében érte, úgy hogy ma intézményeink és szegény ifjúságunk az ősök egybegyűjtött áldozatának üres helyén sírják keserű könnyeiket.

De legszebb mégis a megtartott ősi lélek érintetlensége lesz. Bizonyosságtevő határozottsággal, hitvalló odaszánással óvtam vezéri helyemen ezt a drága kincset. Az idők változásai, barangoló eszmék és irányzatok sodrai gyakran támadták az utolsó negyedszázad alatt. Nagy aggódások és keserüések között, de soha meg nem inogva védtem, mint örökértéket: Kollégiumunk szellemerkölcsi örökségét s egyházkerületünk nagyszerű hagyományait. Még megvannak világosságban, igazságban, szabadságban, emberszeretben és hazaszeretben. Kérlek, segítsetek, hogy a négyezredes forduló határkövére tisztán tehessük fel hervadhatatlan koronának. Istenünk és hazánk iránti kötelességünk parancsa ez. Megszegése erkölcsi halál, teljesítése felmagasztaló élet. Ezt a felmagasztaló életet tegye fogamatossá bennetek az Isten nagyon boldog új esztendővel.

A kereszt.

B a k ó L á s z l ó lelkész nyilatkozata a szegedi református egyház presbiteriumának december 16-i gyűlésén,

Nagytiszteletű Presbitérium! Az elmúlt hetekben máig is ismeretlen »konkrét« előzmények sajnálatos visszahatásaképpen a szegedi egyetemi ifjúság bizonyos rétege utcai tüntetésekben robbant ki, majd váratlan fordulattal azt a kívánságát juttatta kifejezésre, hogy az egyetem falaira függeszték ki a keresztet. Amennyiben ugyanis a kereszt kérdésének napirendre tűzhetése volt tulajdonképpen a titkos rugója az egész akciónak, ez esetben meg kell állapítanom, hogy ennek az újból és újból felbukkanó kérdésnek a nagy nyilvánosság számára ismeretlen értelmi szerzők részéről való erőltetése nem történhetett volna kedvezőlembb körülmények között és magához a kereszthez méltatlanabb előzmények után, mint most, amikor minden erőnkkel, vigyázásunkkal és tapintatunkkal a nemzet lelki egészségének célját kellene munkálnunk s amikor általában is különös felelősséggel kell megvizsgálunk a keresztyénségnek minden megmozdulását, épen abból a szempontból, vajjon annak gyümölcse nem lesz-e újból csak formális eredmény, csak látszat-siker?

A lezajlott események meglepetésszerű egymásutánjában arra az álláspontra helyezkedtem, hogy ez a kérdés az egyetem kérdése. Abba beleszólni sértés lenne az egyetem autonómiájával szemben. S még akkor sem szólaltam meg, amikor igen magas, de az egyetemtől igen messze eső helyről kiáltottak bele a mesterségesen szított vitába. Sőt hallgatásra bírtam a református egyetemi és főiskolai hallgatók Bethlen Gábor Körét is, amikor bizonyos sajtóorgánumok tendenciózus hírek terjesztésével igyekeztek közvéleményt alakítani, sőt a Kör felelős és hivatalos vezetőségét »berzenkedő fiatalok«-nak titulálták.

Most azonban, hogy az egész kérdés bizonyosfokú nyugvópontra jutott, s véleményem szerint is az egyedül illetékes fórum, a magyar törvényhozás színe elé kíván állni, én is szót kérek. Most is csak azért, mert tudomásomra jutott, hogy akaratom ellenére az én személyem, illetőleg magántermészetű kijelentéseim is belevonattak a vitába, még pedig kontroverz értelembe. Ez a körülmény pedig a református magyar embert legsértőbb következtetésre: a kétfelől való sántikálás vádjára adhat egyeseknek okot, vagy kapóra jött ürügyet.

Teljes tudatában vagyok annak, hogy a keresztyén-magyar ifjúság jelenlegi helyzete mélységesen szomorú, különösen, ha tekintünkkel belenézünk a holnap emberi kilátástalanságába is. A helyemen, ahová Isten akarata

állított, a rendelkezésemre álló erkölcsi és anyagi tőkével magam is igyekezem az ifjúság helyzetén könnyíteni. Tisztában vagyok azonban azzal is, hogy én, helyesebben a szegedi református egyház karitatív segítsége csak csepp a tengerben, mint ahogyan az minden ad hoc és csupán karitatív segítés. Pedig ennek a kérdésnek elhanyagolása vagy tisztán tüneti kezelése elképzelhetetlen veszedelmeket rejt magában.

Eppen ezért Isten iránti hittel és magyar fajtam jövőjébe vetett reménységgel hirdetem, hogy ennek az égető problémának országos és gyökeres megoldása immár elodázhatatlan, egyszerűs mind pedig vallom, hogy ez a probléma nagyrészt még mai sivár helyzetünkben is megoldható lenne, ha keresztyén és magyar felelősségünk valódi bizonyosságaképpen organikus és radikális intézkedésekre határozná el magát a felelős kormányzat s ebben az akciójában — ha kell a magyar jövőért újabb áldozathozattal is — mögéje állana az egész magyar társadalom.

Hirdetem és vallom azonban azt is, hogy az egyetem falaira esetleg felkerülő kereszt magában egyetlen lépéssel sem viszi előbbre ezt a kérdést, ellenben igen könnyen azt a közelfekvő önámítást segítheti tető alá, amely szerint ez a formális és külsőleges eredmény — valóban eredmény.

Az egyetem sem lesz keresztyénibb, ha eddig nem volt az, a falait díszítő kereszt hatásaképpen; ha pedig eddig is a keresztyénség emlőin felnőtt egyetemes magyar és emberi, de semmi vonatkozásban sem partikuláris és befolyásolt kultúra istápolója volt, — mint ahogyan az Erdélyből a Nagy Magyar Alföldre átplántált, de lelkében az ősi szellemet ápoló M. Kir. Ferenc József Tudományegyetemnél így is van, — a kereszt külső pecsétjére nincs szüksége.

Egy szomorú, máris megmutatkozott »eredményt« mindenestre hozna magával a kereszt: Újabb vitaanyagot a magyarság, még pedig az ifjú magyarság sorai közé.

Ha a keresztet, mint a keresztyénség szimbólumát, helyesebben emblémáját a szimbolika tudományának elvi szempontjai alapján nézem, akkor az egyszerű, a sima keresztet valóban nevezhetem egyetemes keresztyén jelképnek, mert egy közös keresztyén gondolatnak, üdvigazságnak: Krisztus megváltói munkája betetőzésének beszédes kifejezője. Azonnal megváltozik azonban a református, sőt merem állítani az evangélikus keresztyénség álláspontja is, ha a keresztnek, mint látható szimbólumnak gyakorlati felhasználásáról, alkalmazásáról, kifüggesztéséről van szó, hozzá még nemcsak kifejezetten a templomi, az istentiszteleti élet keretein belül, hanem az u. n. profán világban is.

A magyar protestantizmus, közelebről a magyar kálvinizmus szemében pedig a tagadhatatlan helyzet az, hogy politikai, kulturális és vallástörténeti fejlődésünk eredményeképpen az évszázados küzdelmek és üldözések között a kereszt a római katolicizmusnak lett a kisértő jelvénye, amely szimbólum mögött gyakran nemcsak antiprotestáns, de magyarellenes tendenciák is meghúzódtak.

Szükségesnek tartom kijelenteni, hogy amikor ezt a történelem által igazolt, egy négy-százéves élet részéről pedig megpecsételt ténykörülményt megállapítom, semmiképpen sem rekrimináció a célom. Viszont azonban céltalan, egyenesen lehetetlennek minősítem azt az erőlködést is, amely túltéve magát minden történelmi, apriori döntő tényezőn, egy olyan élet — egyenesen politikai kérdésben, mint a keresztnek az egyetem, tehát egy tisztán állami intézmény falaira való feltűzésében — légtüres elvi és elméleti érvekkel próbálkozik s úgy tesz, mintha a hátunk mögött nem is állana és tanítana egy négyszázéves múlt, amely már régen elintézte és tisztázta, sőt bizonyos fokig nyugvópontra is juttatta ezt a kérdést.

A magyar keresztyénség számára a kereszt, mint egyetemes keresztyén és nemzeti szimbólum, a XVI. és XVII. század óta megszűnt.

Ezért lát a magyar protestantizmus öntudatos és nyitott szemű többsége a kereszt-kérdésének erőltetett napirenden tartásában partikuláris, helyesebben felekezeti politikai- és hatalmi-érvényesülni-akarást.

Ezért én is, elvi álláspontom épségben tartása mellett, tiltakozom a keresztnek állami intézményeken és épületeken való kitétele ellen, már csak azért is, mert ennek megtörténte nem az egység lelkét munkálná a római katolikus és a protestáns magyarság között, hanem ellenkezőleg: felesleges és indokolatlan új választófalat emelne közénk.

Szeretném, ha minden magyar testvérem megértene: Én római katolikus testvéreim felé ezt a krisztusi mondást vállalom és vallom: »Aki nincs ellenem, velem van!«

Meg vagyok győződve, hogy minden vita megszűnne, legalább is megnyihülne közöttünk, ha római katolikus magyar testvéreink is erre a variánsra térnének át, szemben annak a véleménynek merev érvényesítésével: »Aki nincs velem, ellenem van!«

Előadás a KIE-ben. A szokott keddi esti órában előadássorozatunk 5-ik előadását tartja Dr. Dósa András klinikai orvos »Az ember nemi élete« címmel. Az érdeklődőket szeretettel hívjuk és várjuk. Előadás helye a KIE nagyterme, ideje: január 14-én, kedden este 8 óra. Beléptidj nincs.



BELFÖLD

Meghívó

Január 14—23-ig minden este 5 órakor a református templomban az élet nagy kérdéseiről és református hitünk igazságairól

evangelizáló előadásokat

tart Békefi Benő ref. s. lelkes, evangelizátor.

Január 14., kedd: *Meddig még az éjszaka?*

Január 15., szerda: *A fejsze a ja gyökerén.*

Január 16., csütörtök: *Az álarc nélküli ember.*

Január 17., péntek: *Emberi megoldások csődje.*

Január 18., szombat: *A megtagadott örökség.*

Január 19., vasárnap: *Isten megoldása.*

Január 20., hétfő: *Mi az evangélium?*

Január 21., kedd: *Hogyan segít Jézus?*

Január 22., szerda: *Jézus Tégedet hív.*

Január 23., csütörtök: *Mi a válaszod?*

Az evangelizáló istentiszteletek után közvetlenül az egyház gyülekezeti termében testvéri megbeszélések lesznek, amelyekben elsősorban a keresztyén élet gyakorlati kérdéseire kíván az evangelizátor megfelelni, amelykérdéseket a hívek akár élőszóval, akár írásban intéznek hozzá.

Szerdától, azaz 15-től kezdve minden nap délután 3 órai kezdettel a különböző városrészekben és telepeken ugyancsak Békefi Benő

testvérünk házi istentiszteleteket tart, amelyeknek közös témája Péter Apostol I. levele. Ezekre a háziistentiszteletekre elsősorban és különös szeretettel hívjuk és várjuk a környéken lakó református testvéreinket.

A házi istentiszteletek sorrendje a következő:

15-én, szerdán Dobsa Sándor testvérünknel (Pozsonyi I.-u. 12.a).

16-án, csütörtökön: Asztalos Lajos testvérünknel (Szháromság-u. 41. I. e.).

17-én pénteken: Domonkos Sándor testvérünknel, (Katona-u. 33.)

18-án, szombaton: Nyilas József presbiter-testvérünknel (Fodor-telep, Homonnai-u. 3. sz.).

19-én, vasárnap: Sipos József testvérünknel (Kecskés-telep 45.).

20-án, hétfőn: Gulyás Mihály testvérünknel (Ősz-u. 10.).

21-én, kedden: Somogyitelepen (V. utca: közs. elemi iskolában).

22-én, szerdán: Ujszegeden (Református imateremben).

23-án, csütörtökön: Harmati Sándor testvérünknel (Mars-tér 8. I. e.).

Jöjj és hív másokat is!

Isten odaadta Fiát ennek a világnak, hogy higgyen Benne. Ez a hit szabadulást jelent. Az emberek mégis saját bűneik és tehetlenségük rabságában élnek. Te is?! Halld: Isten segíteni akar rajtad!

»Az Élet megjelent és láttuk és tanúbizonyságot teszünk róla és hirdetjük néktek az örök életet, amely az Atyánál vala és megjelent nekünk.« (I. János 1:3.)

Összehasonlító anyakönyvi statisztika 1934—1935. évről

1934.

1935.

Születés:

41 fiú és 51 leány = 92.

Az összesből törvénytelen 15 = 16.3%.

Házasság:

Tisztapár 5, vegyespár 30 = 35.

A 30-ból ref. egység: 17 = 56.6%.

Halálozás:

44 férfi, 35 nő = 79.

Ebből csecsemő: 11 = 13.9%.

Betérés:

Rk. férfi 10, nő 14 = 24.

Gör. kel. férfi 1, nő — = 1.

Izr. férfi 3, nő 2 = 5.

Evang. férfi —, nő 1 = 1.

Összesen 14 férfi, 17 nő = 31.

Ebből 7 éven aluli gyermek 9.

Kitérés:

Evang. férfi —, nő 1 = 1.

Rk. férfi 16, nő 11 = 27.

Összesen: 16 férfi, 12 nő = 28.

48 fiú és 32 leány = 80.

Ezenkívül keresztelve még 6 felnőtt nő.

Az összesből törvénytelen 26 = 33.23%.

Tisztapár 8, vegyespár 40 = 48.

a 40-ből ref. egység: 25 = 62.5%.

51 férfi, 39 nő = 90.

Az összesből csecsemő: 20 = 21.34%.

Rk. férfi 21, nő 20 = 41.

Unit. férfi 1, nő: — = 1.

Izr. férfi 1, nő 3 = 4.

Összesen: férfi: 23, nő: 23 = 46.

Az összesből 7 éven aluli gyermek: 12.

Rk. férfi 8, nő 21 = 29.

Izr. férfi: —, nő: 2 = 2.

Összesen: férfi: 8, nő 23 = 31.

HIREK

Istentiszteletek sorrendje:



F. hó 12-én, vasárnap d. e. 10 órai kezdettel gyülekezeti istentisztelet (Bakó László lelkész); 9 és 1 $\frac{1}{4}$ 12 órai kezdettel gyermek- és ifjúsági istentiszteletek (Bakó László lelkész, Durkó Gábor és Kiss Tihámér hitoktató lelkészek); délután 5 órakor hálaadás (Seress Zoltán s. lelkész).

Énekek heti sorrendje

Istentiszteleteken:

- Január 11-én, szombaton délután:
 kezdőének: 189. 1.
 főének: 189. 2. 3. 4.
 záróének: 189. 5.
- Január 12-én, vasárnap délelőtt:
 kezdőének: 4.
 főének: XXX. 1. 2.
 pr. előtt: 160. 4.
 záróének: XXX. 3. 4.
- Január 12-én, vasárnap délután:
 kezdőének: 158. 1.
 főének: 158. 2. 3.
 záróének: 158. 4.
- Január 14-én, kedden délután 5 órakor:
 kezdőének: 190. 1.
 főének: 190. 2. 3.
 záróének: 190. 4.
- Január 15-én, szerdán délután 5 órakor:
 kezdőének: XXXIII. 1.
 főének: XXXIII. 2. 3.
 záróének: XXXIII. 9.
- Január 16-án, csütörtökön délután:
 kezdőének: 191. 1.
 főének: 191. 2. 3. 4.
 záróének: 191. 5.
- Január 17-én, pénteken délután:
 kezdőének: 192. 1.
 főének: 192. 2. 3. 4.
 záróének: 192. 5.

Bibliakörben:

- Január 13-án, hétfőn délután:
 kezdőének: XXXV. 1.
 közének: 284. 1. 2. 3.
 záróének: 100. 1. 2.

Karácsonyi urvacsoraosztásunk alkalmával az uri szentvacsorával éltek, első napján 150 férfi és 105 nő, másodnapján pedig 71 férfi és 71 nő. A templomi urvacsoraosztáson kívül a törvényszéki fogházban, a kerületi börtönben, a kórházban és a klinikákban, stb. a megterített asztalhoz járultak összesen 103-an s így a karácsonyi urvacsoraosztás alkalmával 500-an vették magukhoz a királyi vendégség megszentelt jegyeit.

Szegényeink téli segélyezése érdekében egy körlevéllel fordultunk hiveinkhez, kérvén abban református testvéreinket, hogy 5 hónapon keresztül bizonyos összegű havi megajánlást tegyenek, vagy természetbeni adománnyal tegyék lehetővé az egyháznak az esztendőnek ebben a legnehezebb szakában szegény református hiveink hathatós támogatását. Az eddig beérkezett válaszokon felül is kérjük és várjuk a további megajánlásokat.

Karácsonyi ünnepségeink, segély kiosztásunk a már már jelzett rendben folyt le. A részletes beszámolót lapunk legközelebbi számában közöljük.

A Lorántfy Zsuzsanna Egyesület munkadélutánjai, tekintettel a közbeeső evangélikáló előadásokra, csak f. hó 28-án, illetőleg 30-án fognak újból megkezdődni.

Presbitériumunk f. hó 10-én, pénteken tartott gyűlést, amelyen tárgyalás és jóváhagyás alá került az egyház 1936. évi költségvetése.

Gyórfy István dr. orvos, egyetemi gyakornok tartotta meg a múlt héten előadását a KIE-ben, az »Emberi test élettana« címen, szépszámú érdeklődő jelenlétében. A tudományos tárgyú előadás élvezetessé s emlékeztetéssé tette az előadó nagy ifjúsági gyakorlati és testvéri felelőssége mellett teszt bizonyosságot. Ezuton is köszönjük neki a szíves és emlékeztető előadást.

Pógyor István a KIE nemzeti titkára két napot töltött körünkben s megbeszéléseivel sok értékes indítást adott a mi egyesületünk komoly törekvésű tagjainak.

A kiskunmajsai ref. fiókegyház egyházzolgálat keres. Pályázhat minden olyan tisztas multu, megbízható, református, lehetőleg nyugdíjas házaspár, aki egy kis egyház (mintegy 240 lélek) teendőit pontosan és lelkiismeretesen elvégzi. Kötelessége: a gyülekezeti ház — melyben van az imaterem — takarítása, fűtése, presbiteri és egyházközségi gyűlések összehívása, egyházi adóértesítések kézbesítése, egyházi adó szedése és általában mindaz a munka, amit a presbitérium kötelességévé tesz. Fizetése: egy szobából, konyhából, kamrából, padlásból álló lakás, 50 négyszögöl kert használat, évi 60 — hatvan — P készpénz és a beszédett egyházi adó 3 — három — százalék.

ka jutalékképpen. Évi egyházi adó mintegy 500 P. Pályázatok benyújthatók Varga Sándor gondnoknál, Kiskunmajsán, 1936. január 15-ig. Az állás a megegyezés után azonnal elfoglalható.

A **Kálvin Szövetség** december 17-én tartotta választmányi gyűlését Budapesten Ravasz László püspök és Bernát István elnöklésével. A gyűlés keretében Ravasz püspök számolt be svájci megfigyeléseiről. »A magyarság iránt — ugymond — Svájcban mindenütt rendkívül érdeklődés tapasztalható. El sem gondolhatjuk hogy mi a svájci reformációval milyen benső viszonyban voltunk évszázadokon keresztül. Genfét sem véve ki, nincs egy talpalatnyi hely, ahol a reformáció hatása olyan eleven hagyomány volna, mint Magyarországon. A mai Genf már inkább emlékeztet a felvilágo-

sodás korára, vagy Rousseaura. Nemzetközi világ ez. De még ma is emlékeznek a magyar reformátusoknak az 1909-iki Kálvin jubileumon tett látogatására.« Érdekesebben jellemezte Svájc kantonokban szervezett államrendjét. A svájci államfő egyszerű parasztember, a miniszterelnök szociáldemokrata, emellett azonban hű presbitere egyházának. Egyik svájci református csoport a szociáldemokrácia gazdasági és kulturális programját erősen vallásos motivációval hirdeti.

Tasnády Nagy András kultuszállamtitkár, a budapest-fasori gyülekezet főgondnokát egyhangúan választották meg a budapesti egyházmegye dr. Némethy Károly lemondása folytán megürült gondnoki tisztére. Az új egyházmegyei gondnok ünnepélyes beiktatása január 7-én volt.

A SZEGEDI REFORMÁTUS EGYHÁZ ELNÖKSÉGÉTŐL

Kedves Testvérünk!

Már négy esztendeje a téli hónapok alatt (januártól májusig) azzal a kérelemmel fordulunk hiveinkhez, hogy az esztendőnek ebben a legsúlyosabb időszakában rendszeres havi támogatással tegyék lehetővé egyházunknak szegényeink fokozottabb mérvű segélyezését.

Mivel Kedves Testvérünk ebben az életmentő akcióban az elmúlt esztendőben is résztvett és a maga havonkénti adományát nem vonta meg a munkanélküli és nincstelen testvéreinktől, abban a reményben vagyunk, hogy ezt a testvéri segítséget az idén is állja s így kiküldöttünk minden hónap elsején ugyanolyan összegű nyugtával jelentkezhetsz, mint amilyen havi összeget az elmúlt esztendőben vállalt.

Amennyiben mégis reménységünk ellenére az idén nincs abban a helyzetben, hogy ezt az igen szükséges és nagyon áldott rendeltetésű adományt folytatólagosan vállalja, vagy esetleg annak összegén kíván változtatni, kérjük, hogy legkésőbb január hó 5-ig erről az elhatározásáról lelkesi hivatalunkat értesíteni sziveskedjék.

A válasz elmaradását örömmel annak vesszük, hogy kiküldöttünk 1935 januártól májusig a havonkinti változatlan nyugtával megjelenhet.

Istentől megáldott, boldog új esztendőt kívánva, maradtunk

Szeged, 1935 évi december hó 28-án.

hittestvéri köszöntéssel:

Dr. Széll Gyula s. k.

főgondnok

Bakó László s. k.

lelkész

Fények a magyar pusztá sötéttségében. Az igali adóhivatali főnök állásából folyó s bizony az adózók számára nem nagyon kedves szolgálata közben alkalmat talál arra is, hogy ott, ahol egyháza kellő erő és eszköz híján nem tud megfelelő munkát végezni, a pusztai református gyermekeket meglátogatja, kezébe veszi a Kátét, a hittankönyvet és tanítja nekik az evangéliumot. — Baracspusztán egy öreg presbiter, magyar gazda, 8000 holdnyi homoktengeren jár, viszi szét a Református Híradót minden családhoz. Egy-egy tanyai központban összegyűjti a hiveket csendes órára. — Menynyi ilyen áldozatos szolgálatra kész életre volna még szükségünk!

Néhány szám Makkay Sándor erdélyi püspök püspöki jelentéséből. 1932. év vége óta az erdélyi reformátusok 6112 lélekkel szaporodtak. Az összes lélekszám most 525.000. Kitérések által 1933. január 1-től kezdve 1123 lelket veszített az egyház. A gör. kel. egyházba 552, a gör. kath. egyházba 353 lélek tért át. Az egyházkerületnek 13 középiskolája van 2516 tanulóval és 358 elemi iskolája 24.656 tanulóval. A ref. tankötelesek közül csak egyharmad része jár ref. iskolába. 1918-ban az egyház földvagyonára 61 ezer hold volt. Azóta kisajátítások során 25 ezer hold ingatlant vesztített el. Az utóbbi két év alatt 8 millió leut fordítottak építkezésekre.

A Református Élet elmaradt őszi konferenciáját január hó 10—12. napjain Pápán rendezte meg. A konferencia főtárgya: A magyarság és a Biblia. A konferencia lelki vezetője most is Ravasz László dr. püspök.

Leánykonferencia Makón. A makói református egyház leányegyesületeinek a tagjai számára december hó 14. s 15-én adventi konferenciát rendezett, melyen többek között G. Nagy Lenke, Leánykörünk vezetője is előadást tartott.

Ujszegedi Missziói Egyház



Istentiszteletek sorrendje:

F. hó 12-én, d. e. 9 órakor istentisztelet Ujszegeden (Teleki Sándor lelkész); d. e. 10 órakor istentisztelet Szeged-Felsőközpont

(Kóczé Lajos s. lelkész); délelőtt fél 11 órakor istentisztelet Kecskéstelepen (Seres Zoltán s. lelkész); délután fél 3 órakor istentisztelet Sándorfalván (Seres Zoltán s. lelkész); délután fél 3 órakor istentisztelet Sző-

regen (Kóczé Lajos s. lelkész); délután 3 órakor istentisztelet Deszken (Durkó Gábor h. lelkész).

Folyó hó 19-én délelőtt 9 órakor istentisztelet Ujszegeden (Kóczé Lajos s. lelkész); délelőtt 10 órakor istentisztelet Kiskundorozsmán (Teleki Sándor lelkész); délután fél 3 órakor gyermekistentisztelet, 3 órakor gyülekezeti istentisztelet Somogyi-telepen (Kóczé Lajos s. lelkész); délután 3 órakor istentisztelet Röszkén (Teleki Sándor lelkész).

Urvacsoraosztásaink. A karácsonyi ünnepekben 15 missziói ponton terítettük meg az Ur asztalát. Nagy lelkiörömmel jelentjük, hogy az idén sokan keresték az úrvacsora lelki áldásait: 117 férfi és 175 nő, összesen 292 lélek. Ez a szám ötvennel több, mint az eddigi legmagasabb eredmény. Az Ur asztalát megterítették: Ujszegeden dr. Bartók Györgyné, Somogyi-telepen Szabó József, Klebelsberg-telepen Horváth Ernő, Szeged-Felsőközponton Butor Irén, Röszkén Füle Sándor, Algyőn Balogh Sándorné, Kisteleken dr. Sinoros Szabó Emil, Kiskundorozsmán Rácz István, Pusztamérgesen dr. Zalanyi István, Pusztaszeren Kálmán Károly, Sándorfalván dr. Nagy Sándor, Deszken Szegedi József, Ujszentivánon Antal Lajosné és Mészáros Mihályné, Szőregen Görbe Imréné, Ujszöregen Tóth Jánosné. Dr. Olasz Béla pedig 1 pengőt adományozott az úrasztali jegyek beszerzésére.

Karácsonyfaünnepségek. Vasárnap i skololás növendékeinket ezen a karácsonyon is összegyűjtöttük a karácsonyfa alá Ujszegeden, Somogyi-telepen, Kecskés- és Klebelsberg-telepen, ahol a gyermekek kedves ünnepe keretében osztottuk ki a leginkább rászorultak számára cipő és ruha adományainkat. A Lorántfy Zsuzsanna Egyesület, a somogyitelepi, kecskéstelepi, és klebelsbergtelepi belmissziói társaságok természetbeni adományai mellett gyermekeink karácsonyfájára adakoztak: Természetben: Ujszegedről Soós István és neje, Voelker Hugóné, Tandari Károly, Egygyessy Lajosné, Oláh Lajos és neje, Horváth Jánosné, Neudert Aurélné, Milotay Imre, Teleki Ádám, Dobsa Sándorné, Svejda Alajos; Somogyi-telepről Pál Antalné, Szegedről Ketting Lajos és Dobsa Sándorné; Sándorfalváról dr. Nagy Sándor; Pénzben: Milotay Kornélia 1, Széll István 2.50, vitéz Nemes Árpád 3, Tandari Károly 1, özv. Szabó Zsigmondné Szőreg 5, Felhő József Klebelsberg-telep 2, dr. Nagy Sándor Sándorfalva 5 és a sándorfalvai hívek gyűjtése 10 pengő.

Aranykönyvünk. Legutóbbi közlésünk óta az elmúlt esztendő végéig a következő jószívű adományok folytak be: Egyik sándorfalvai házaspár a sándorfalvi gyülekezet részére egy

ezüst úrasztali kelyhet és egy kenyérosztó tányért, valamint egy értékes kézimunka úrasztali terítőt adott. — Voelker Hugóné újszegedi egyháztagnak egy kézimunka úrvacsorai kenyérterítőt ajándékozott. — Szegényalakra adakoztak: Tóth Buzder Ferencné (Somogyi-telep) 2, özv. Szabó Imréné (Somogyi-telep) 7, Svejda Alajos (Ujszeged) 1, dr. Nagy Sándor (Sándorfalva) 5 P. Ebédmegváltásra Simon János (Ujszentiván) 2, Zalányi Dániel (Szöreg) 2, Széll István (Ujszeged) 1,50, dr. Nagy Sándor (Sándorfalva) 2 P. »A jókedvű adakozót szereti az Isten!«

1935 anyakönyvi statisztikája. 1935-ben született és megkereszteltetett 8 fi és 7 nő, összesen 15. (1934-ben 13, 11 = 24). A szülöttek közül törvénytelen 2 (1934-ben 4). Eltemetett 23 fi és 15 nő, összesen 38 (1934-ben 18, 15 = 33). A halottak közül egy éven aluli volt 15 (1934-ben 9). Házasságot kötött 2 tiszta és 13 vegyes, összesen 15 pár (1934-ben 2, 4 = 6). A vegyes párok közül a születendő gyermekek vallásra nézve 4 pár kötött egyességet egyházunk javára (1934-ben 1 pár). Áttért a r. kat. vallásról 6 fi és 1 nő, összesen 7 (1934-ben 5, 7 = 12). Kitért egyházunkból a r. kat. vallásra 3 fi és 4 nő, felekezeten kívüli lett 2 fi, 1 fi pedig nem nevezte meg, hogy milyen egyház tagja lesz, összesen 10 (1934-ben 7, 5 = 12). Konfirmált 9 fi és 32 nő, összesen 41 (1934-ben 7, 15 = 22). Természetes lélekszám apadás 23, kitérésen folytán 3, összesen 26 (1934-ben 9). Kiszámított lélekszám 1935 december 31-én 2404.

Bibliaóra. Ujszegeden minden szerdán délután fél 5 órakor a lelkészi hivatalban bibliaórát tartunk. Itt közölniük azt is, hogy 22-én a bibliaórát kivételesen délután 3 órai kezdettel tartjuk az imateremben. Ez alkalommal a bibliaórát Békefi Benő budapesti s. lelkész fogja vezetni.

Somogyi-telepen f. hó 21-én, kedden délután 3 órai kezdettel a községi iskolában Békefi Benő budapesti s. lelkész bibliaórát tart, melyre hívjuk minden somogyitelepi hívűnket.

Kiadó üzlethelyiségek
és lakások
a református
palotában
Felvilágosítást ad a lelkészi hivatal.

Amit minden Ujszegedhez tartozó egyháztagnak tudni kell

(Folytatás a karácsonyi számhoz)

Gyermekistentisztelet. Vasárnapi iskola. Bibliaóra. A szorgalmi idő alatt Ujszegeden vasárnap délelőtt 10 órakor az imateremben. Somogyi-telepen délután fél 3 órakor a községi elemi iskolában vasárnapi iskola, illetve gyermekistentisztelet. Bibliaóra Ujszegeden a lelkészi hivatalban szerdán d. u. fél 5 órakor (Adventől Husvétig.)

Stóladíjak. A lelkészi szolgálatokért járó stóladíjakat a presbitérium eltörölte. Adományokat azonban a szegény alapra köszönettel fogadunk.

Temető. Ujszegedi temetőnkben a sírhegyek ára a következő: Egyes sír ára 20, 10, 5 P. Gyermeksírhely 5 és 4 P. Sírásási díj 8 P, gyermeksírnál 4 P.

Egyházi adózás. Az egyházi adó félévénként esedékes. Az adókezelést a lelkészi hivatal végzi. Az egyházi adó tehát — kivéve a végrehajtásra a hatóságnak átadott hátrahagyott, — csak a lelkészi hivatalnál fizethető be, vagy posta útján a 42.243. sz. »Ujszegedi Református missziói egyház lelkészi hivatala Szeged« jelzésű postatakarékpénztári csekk-számlára.

Olcsó alkalmi ajándékok

Óra, ékszer vásárlásnál javításnál, eladás-

nál forduljon
bizalommal

Tóth óráshoz

is ABC utalványra, előleg nélkül. — Óra-, ékszer-
javítások olcsón, gyorsan, pontosan.

Kárász-utca 13. — Eladás kényelmes részle fi. étésre

Szász Lajos

Kárász-utca 2. (Széchenyi-tér sarok)



Nagy választék nyakkendőkben,
harisnyákban, kesztyűkben és
fehérneműkben.

Felelős kiadó:

TELEKI SÁNDOR lelkész.

Megjelenik: hetenkint szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ref. lelkészi hivatal, Szeged.

Előfizetés: havonként 50 fillér.

Egyes szám ára: 15 fillér.

Szegedi Új Nemzedék Lapvállalat R.-t.,
Felelős üzemvezető: Arady Lajos.

SOMOGYI KÖNYVTÁR

H. Rudolf tér 1-3.